

尼日利亚遣返60名中国籍网络诈骗犯

据法新社8月22日报道,尼日利亚经济和金融犯罪委员会(EFCC)当天表示,尼日利亚已遣返102名外籍人士,其中包括因“网络恐怖主义和网络诈骗”被定罪的60名中国公民和39名菲律宾人。根据认罪协议,法院裁定上述人员服刑期满后将被遣返回国。

EFCC在声明中称,最新被遣返人员中包括50名中国人和一名突尼斯人。该机构发言人奥耶瓦莱透露,自8月15日以来,另有39名菲律宾人、10名中国人和2名哈萨克斯坦人被遣返,并强调未来将有更多人被遣返。卡塔尔半岛电视台称,尼日利亚正加大力度打击网络诈骗。

尼日利亚是非洲人口最多的国家,网络诈骗盛行。EFCC已捣毁尼日利亚多处诈骗窝点,发现不少年轻人受外国犯罪团伙招募,在网上学习诈骗手法。这些团伙通常利用网络钓鱼,诱骗受害者转账或泄露账户密码,主要目标是美国、加拿大、墨西哥及欧洲的民众。专家警告称,随着技术更新,诈骗手段更复杂、更具攻击性,受害者往往眼睁睁看着自己的积蓄化为乌有。

据报道,一些跨国网络犯罪集团已在尼日利亚设立据点,试图利用当地薄弱的网络安全系统。EFCC表示将持续采取强硬措施遏制此类犯罪。

据光明网

美法官裁定 “鳄鱼恶魔岛”不得扩建 60天内拆除关键设施

近日,美国地区法官凯瑟琳·威廉姆斯裁定,位于佛罗里达大沼泽地的“鳄鱼恶魔岛”移民拘留中心目前可以继续运营,但不得扩建,也不得收押新的被拘留者。

根据裁决书,未来60天内,该移民拘留中心必须移除所有发电机、燃气、污水和废弃物处理设备,并拆除妨碍当地印第安部落通行的临时围栏。目前还不清楚如果这些设施被移除,该拘留中心将如何继续运作。

此前,有环保组织提起诉讼,指控该拘留中心的建设未能遵守《国家环境政策法》及《濒危物种法》,破坏当地生态环境。

这座移民收押中心坐落于佛州大沼泽地戴德-科利尔训练与中转机场,周围一片亚热带荒野景象,以鳄鱼和蟒蛇等爬行动物出没“闻名”。

据央视新闻

委内瑞拉 启动全国征兵登记程序



当地时间8月23日,委内瑞拉国防部长洛佩斯宣布,正式启动全国征兵登记程序。他表示,此次征召不具强制性,是属于委内瑞拉人民完全自愿的全体动员,其核心目标是让每位有意参与的公民都能接受训练,为保卫国家贡献力量,加强民众针对目前拉美地区紧张局势的应对能力。

据美国媒体20日报道,美国总统特朗普决定部署一支两栖中队前往委内瑞拉附近的加勒比海域,以“打击拉美贩毒集团”。报道援引消息人士的话说,3艘美国军舰最快将于24日抵达委内瑞拉海岸附近。这些舰艇共载有约4500名军人,其中包括2200名海军陆战队员。这一决定引发委内瑞拉和拉美多国的不满和抗议。

据央视新闻

加沙地带 超50万人正陷入饥荒 中东首次被正式确认发生饥荒

联合国有关机构近日发布最新粮食安全阶段综合分类分析报告说,加沙地带超过50万人正陷入饥荒。这是中东地区首次被正式确认发生饥荒。

这份由联合国粮农组织、联合国儿童基金会、世界粮食计划署和世界卫生组织联合发布的报告指出,加沙地带饥饿和贫困正在广泛发生,饥荒状况预计将在未来几周从加沙城蔓延至代尔拜拉赫和汗尤尼斯。

报告显示,到9月底,加沙地带将有逾64万人在食品安全方面处于最严重的“灾难”阶段,114万人处于次一级的“紧急”阶段,另有39.6万人处于“危机”阶段。

“就在人们似乎已经找不到任何词语来形容加沙人间地狱般的景象时,一个新词又出现了:饥荒。”联合国秘书长古特雷斯在社交媒体上写道,这绝非天灾,而是一场人祸,也是人类自身的失败。

据新华社

“北溪”爆炸事件 一重要嫌疑人落网 疑为破坏行动主要负责人



德国联邦检察院8月21日发布消息说,在意大利方面协助下,一名涉嫌参与制造“北溪”天然气管道爆炸事件的乌克兰男子日前在意大利被捕。

意大利安莎社23日报道称,这名男子不仅涉嫌参与作案,而且可能还是这次破坏行动的主要负责人。据报道,这名现年49岁的乌克兰男子在亚得里亚海沿岸度假期间被捕,警方在比对旅客办理酒店或公寓入住登记信息时发现此人为欧洲通缉对象,随后意大利警方将其抓获。

当地时间22日,根据瑞典电视台获准查阅的德国调查文件,“北溪”天然气管道遭到至少四枚定时炸弹的爆炸破坏,这些炸弹由一艘帆船运送到波罗的海。文件显示,帆船上共有六名船员,其中四人是潜水员,他们在水下70至80米深处的天然气管道上放置了炸弹,这些炸弹重达14至27公斤。

2022年9月26日,连通俄罗斯和德国以及其他欧洲国家的波罗的海海底输气管道“北溪-1”和“北溪-2”在丹麦、瑞典附近海域发生剧烈爆炸,大量天然气泄漏。事发后,丹麦、瑞典和德国分别启动调查,但拒绝俄罗斯参与。

据央视新闻

塞尔维亚将对 近3000种商品限价和降价

塞尔维亚总统武契奇8月24日公布一揽子经济措施,包括将对近3000种商品限价和降价。

武契奇当天在塞尔维亚总统府举行的新闻发布会上表示,一揽子措施还包括限制贸易利润、电力价格以及降低贷款利率等,现金贷款利率将不超过7.5%,住房贷款的名义利率将下调0.5个百分点。

他说,政府实施这一系列措施旨在“改善人民生活水平”,上述措施将至少持续6个月。

据新华社

哈萨克斯坦“粉湖”湖区再度开放



位于哈萨克斯坦阿克莫拉州的科贝图兹湖,因湖水中的微藻在高温干燥的夏季会产生β-胡萝卜素而使湖水呈现出从淡粉色到深玫红色的色彩变化,而得名“粉湖”,是该国著名的网红打卡景点。因旅游承载能力有限和环境问题,科贝图兹湖从2020年起实行封闭管理,并进行生态修复。今年夏季湖区重新对公众开放。图为8月23日,在哈萨克斯坦阿克莫拉州,游客在科贝图兹湖中拍摄艺术照。

新华社发

3名中国公民 在美国纽约州大巴事故中遇难

据中国驻纽约总领事馆8月24日消息,经进一步核实,22日美国纽约州大巴车事故导致3名中国公民遇难,9名中国公民受伤,其中7人已出院,2人在医院接受治疗。

消息说,驻纽约总领馆已第一时间联系遇难者家属,全力协助善后工作。23日,总领馆工作组抵达现场,到医院慰问住院伤者并提供必要领事协助。

据新华社

“富士山降灰”会怎样? 东京官方发布模拟视频警示公众



日本东京都政府8月22日首次发布“富士山降灰”模拟视频,介绍富士山喷发产生的火山灰可能对首都地区造成的影响和应对措施。尽管富士山上一次喷发是在300多年前,东京都还是提醒当地民众应对其潜在危害有所了解、做好防灾准备。

这一视频分为“降灰受害篇”和“降灰对策篇”两部分,利用人工智能技术,模拟展示“富士山降灰”对东京交通和民众生活的潜在影响,同时介绍在“降灰”来临前、进行中和结束后各阶段的应对措施。东京都政府借此视频提醒民众平时做好应对“降灰”的准备,如提前储备足量食物和口罩等。

今年3月,日本政府首次就富士山大规模喷发引发火山灰沉积发布应对方案,根据不同严重程度拟定四套对策。根据日本政府的推演,如果富士山大规模喷发,且程度与1707年那次相当,那么在天气条件最不利的情况下,喷发产生的火山灰将在15天左右落至东京都和附近10个县,恐引发列车停运、道路受阻、大规模停电等。

富士山是一座活火山,位于静冈县和山梨县交界处,距东京都约100公里,主峰海拔3776米。其上一次喷发是在1707年,专家推算那次喷发持续16天,喷出的火山灰高至23千米,火山灰在江户(东京旧称)沉积了约4厘米。

据新华社